

Директору совхоза им. 50-летия СССР тов. МАСАЛЫКИНУ А. П.
Секретарю парткома тов. СОБАЧКИНУ Д. Г.
Директору совхоза «Родина» тов. БРОКУ В. Ю.
Секретарю парткома тов. САВИНЫХ Л. П.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года • ВТОРНИК, 27 ИЮЛЯ 1982 ГОДА • № 173 (17893) • Цена 3 коп.

НЕБЫВАЛЫЙ ПИК НАПРЯЖЕНИЯ НА СЕЛЕ

С ОБЛАСТНОГО СЕМИНАРА В г. СТРЕЖЕВОМ

22—23 июля в г. Стржевом состоялся областной семинар первых секретарей райкомов и райкомов КПСС, председателей и заместителей председателей райгоспланов. Рассмотрен вопрос «О работе райкомов и райкомов КПСС по увеличению производства продуктов животноводства, обеспечению ферм кормами в достатке и подготовке к уборке урожая в свете требований майского Пленума ЦК КПСС».

О работе Стржевского горкома КПСС по улучшению снабжения населения продуктами питания за счет производства их на месте, дальнейшему наращиванию производства продукции животноводства, обеспечению ферм кормами в достатке рассказал первый секретарь Стржевского горкома партии В. И. Зоркальцев. Об опыте организаторской и политической работы Томского горкома КПСС по мобилизации трудящихся города на заготовку кормов, выполнение заданий в скотоводстве участвовал семинара рассказывал первый секретарь Томского горкома КПСС Ю. И. Литвинцев.

С сообщениями о работе горкомов и райкомов КПСС по увеличению производства продуктов животноводства, обеспечению ферм кормами в достатке и подготовке к уборке урожая в свете требований майского Пленума ЦК КПСС выступили первые секретари Кожениковского и Томского райкомов КПСС В. И. Певнев и А. П. Габрусенко, первый секретарь Асиновского горкома КПСС А. Д. Колтыков.

Участники семинара посетили вахты кормозаготовителей предприятий Стржевского и совхозов Александровского района, многочисленные объекты города, ознакомились с опытом его застройки, благоустройства, организации обслуживания населения.

В работе семинара приняли участие члены и кандидаты в члены бюро обкома КПСС А. Е. Высоцкий, А. С. Зарембо, Ю. И. Литвинцев, В. Ф. Купрессов, Н. Г. Нестеренко, первый заместитель председателя облисполкома И. И. Титов, руководители ряда сельскохозяйственных ведомств.

На семинаре выступил член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии Е. К. Лигачев.

Продовольственная программа — стержень всей работы

В эти дни, указывалось на семинаре, решается вопрос о том, каков будет уровень снабжения населения области основными продуктами питания. Заготовить в достатке корм хорошего качества, увеличить надой и привесы скота в летний период — это значит улучшить обеспечение людей мясом и молоком, продвинуться вперед в решении продовольственной проблемы. Делать это придется в непростых условиях. Уже сейчас видно, что в ближайшее время надвигается небывалый объем работ в сельском хозяйстве: уборка зерновых, которые развиваются на две недели быстрее обычного, и кукурузы будет проходить одновременно. В то же время полным ходом идет заготовка сена, сенажа и травяной муки.

В этих условиях очень важно не допустить снижения надоев молока, привесов скота, доброту заготовить животноводческие корма к зиме. В каждом колхозе и совхозе, районе нужно иметь группу руководителей работников, которые занимались бы полностью производством мяса и молока на зеленых кормах, подготовкой ферм к зиме. Во всех районах нужно кормить скот сочной зеленой массой, создавать для этого самостоятельные группы механизаторов в 5—6 человек, обеспечив их техникой, построить им оплату труда в зависимости от надоев и привесов, окружить их работу общественным вниманием. Ведь во многих хозяйствах Зырянского, Кожениковского, Кривошеинского, Первомайского, Шегарского районов упали надой потому, что скот дер-

жал впроголодь, давал на корову по 20—30 килограмм массы. Необходимо один-два раза в неделю собирать животноводов и механизаторов, требовательно рассматривать их работу, выявлять и устранять недостатки.

Через полтора месяца начнется постановка скота на фермы. Неудовлетворительно ведутся ремонтные работы на фермах в Александровском, Каргаскомском, Кожениковском, Кривошеинском, Парabelьском и Чаинском районах. Слабо организованы строительство и ремонт кормоцехов, строительство силосных и сенажных траншей. Надо продолжить монтаж установок для подогрева воды. Одним словом, в каждом хозяйстве необходимо иметь конкретный план подготовки ферм к зиме, обеспечить четкий контроль за его выполнением.

Ключевой вопрос подготовки к зиме — заготовка кормов в достатке, при этом хорошего качества. Огромную помощь в этой работе оказывают коллективы городов.

Несколько хозяйств в Томском и Кожениковском районах провели заготовку сена и сенажа за 20 дней. Но бросается в глаза пестрота показателей. Особенно отстают Верхнекетский, Тегульдеский, Кривошеинский, Колпашевский, Парabelьский, Первомайский районы.

Нужна такая организация дела, как в Александровском районе. Широкое применение вахтовой организации труда на сенокосе в ближайшие год два должно стать повсеместным. Уже в этом году надо в каждом районе построить по одной вахте кормозаготовителей.

Совершенно недопустимо, что Каргаскомский, Молчановский, Первомайский, Тегульдеский и Чаинский районы намечают заготовить сена и сенажа меньше установленного плана. Надо взять все, что наросло на лугах, в полях, на неудобьях, если не хватает этого, идти в соседний район, но план заготовки сена, сенажа и травяной муки должен быть выполнен и перевыполнен. Причем сделать надо это до заготовки урожая, до 10 августа. Медлить, увязать на оврагах, на вторые укосы, на солоту — это значит обрекать скот на бескормицу.

Впереди — уборка урожая зерновых и силосных культур, сев озимых, вспашка зяби. Организованное, в сжатые сроки и без потерь проведение этих работ зависит от подготовки к ним. Надо привести в исправное состояние автомобили, тракторы, зерновые и силосные комбайны, сушилочное хозяйство.

Особенно трудно в этом году будет заготовить качественные семена зерновых и кормовых культур. Уже сейчас надо отобрать семенные участки, провести семинары с агрономами, сушилщиками, комбайнерами, завершить строительство асфальтированных площадок на зерноотках. Важно своевременно разработать условия оплаты труда на уборке озимых и яровых хлебов, силосных культур, заготовки семян. В считанные дни надо завершить организацию уборочно-транспортных комплексов, провести семинары с их руководителями, механизаторами. Особо следует поработать с водителями автомашин в городе и на селе, рассказать о предстоящих задачах, призвать к ударной работе. Большую помощь в обслуживании техники на уборке урожая должны оказать механизаторы и рабочие из городов области. Тщательная подготовка должна обеспечить уборку кукурузы за 10 дней (до 25—28 августа), уборку зерновых — до 15 сентября.

Выше накал юбилейного соревнования

Пройден важный этап юбилейного года — завершено первое полугодие. Несмотря на известные трудности, область выполнила планы производства и реализации промышленной и сельскохозяйственной продукции, увеличен объем капитального строительства.

Объем реализации промышленной продукции возрос на 4,2 процента, больше плана выпущено продукции высшей категории качества. На 21 процент больше, чем в прошлом году, введено жилья. Выполнен объем бытовых услуг. В целом достигли хороших результатов в развитии экономики трудящихся городов

Томска, Стржевского и Асиновского, Каргаскомского, Кожениковского, Кривошеинского, Парabelьского, Чаинского и Шегарского районов.

Но одновременно выявилось немало узких мест, оставаясь. Не выполнены подготовкой план реализации промышленной продукции Александровского, Верхнекетский, Колпашевский, Молчановский и Первомайский районы. Целый ряд районов — Александровский, Верхнекетский, Молчановский, Первомайский, Тегульдеский — не справились с заданием по производительности труда. Планы закупки молока не выполнили

Томский обком КПСС и облисполком сердечно поздравляют механизаторов, всех труженников совхозов им. 50-летия СССР и «Родина» с замечательной трудовой победой — выполнением планов производства сена и сенажа.

В ответ на решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС коллективы совхозов выступили с инициативой провести заготовку сена и сенажа за 15 дней и, несмотря на сильную засуху, низкий урожай трав, успешно справились с принятыми социалистическими обязательствами. Характерно, что в хозяйствах выкошены травы не только на полях и лугах, но и на неудобьях. Заготовив свыше 5 тонн сена и сенажа на корову на своих землях, совхозы направили кормозаготовительные отряды в другие районы области.

Достиженный успех — это результат самодержавного труда механизаторов и рабочих, большой организаторской и политической работы партийных организаций, руководителей и специалистов совхозов по своевременной подготовке и проведению заготовки кормов, разветвлению действенного социалистического соревнования за успешное выполнение планов и социалистических обязательств в честь 60-летия СССР.

СТРАДА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Область план заготовки сена, по данным на 26 июля, выполнен на 88, сена — на 36 и травяной муки — на 52 процента.

По-прежнему заготовки сена и сенажа идут с отставанием от уровня прошлого года, приготовление травяной муки — с опережением. Сенаж более успешно заготавливают в Чаинском районе, где за три дня прирост составил почти 20 процентов, а в общем план выполнен на 166 процентов. В Александровском районе сделано уже два плана на производство сенажа!

Томский обком КПСС	Томский облисполком
8,8	4,5
6,3	5,5
6,8	6,5
6,4	5,2
5,6	5,1
5,3	6,3
5,2	4,2
5,4	1,6
4,9	4,2
4,1	3,4
3,9	3
3,8	5,3
3,6	2,3
2,6	1
2,1	1,2
5,9	4,4

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА: КТО, ЕСЛИ НЕ Я?

М Е Р А ОТВЕТСТВЕННОСТИ

За 20 лет работы пастухом во всяких условиях никто не приходил к труду. Однако такого засушливого года не помню. В прошлом году гурты коров страдали от недостатка воды. Были руководители отделения и фермы позаботились о том, чтобы обеспечить животных водой. Но пастбища настолько выжили, что проглядывает голая земля. Осталась трава лишь у кустов да в околках. Вот и приходится удерживать коров на этих местах.

ваную кормовую площадку механизатор Н. Ф. Гагарин подвозит корм: весной — силос, а сейчас — клевер. На каждую корову приходится по 30 килограммов зеленого корма. Кроме того, на полях площадью, расположенной в 200 метрах от кормовой, животные получают концентраты.

Четко действует в отделении зеленый конвейер. Несмотря на трудности засушливого лета, мы рассчитываем обеспечить молочное стадо и молодняк крупного рогатого скота зеленой и концентратами до глубокой осени.

И все же коллектив нашей Малиновской фермы прочно удерживает первенство в социалистическом соревновании животноводов района. Не скажу, что забота в том только пастухов. Это — результат общей усилий — и руководителей, и работников.

Разве могли бы мы обеспечить только за счет пастыби на дой по 15 килограммов молока от каждой коровы? Конечно, нет. Ведь в отделении немного выпасов. Поэтому и отказались от ночной пастыби. (Что толку гонять туда и обратно стадо в 480 голов?)

На специально оборудованную кормовую площадку механизатор Н. Ф. Гагарин подвозит корм: весной — силос, а сейчас — клевер. На каждую корову приходится по 30 килограммов зеленого корма. Кроме того, на полях площадью, расположенной в 200 метрах от кормовой, животные получают концентраты.

12 АВГУСТА — ОЧЕРЕДНОЙ ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

Он посвящается теме «Бережное отношение к общему добру, правильное хранение материальных ценностей, обеспечение надежной противопожарной безопасности — важная задача трудовых коллективов области, всех граждан».

В ЧЕМ КОРЕНЬ ЗЛА?

Почему медленно осваиваются мощности цеха ДВП-2 Асиновского лесопромышленного комбината?

Более полутора лет назад сдан в эксплуатацию цех древесноволокнистых плит № 2, но и сегодня его производительность едва достигла 20 процентов проектной. Необходимо выпускать 15 миллионов квадратных метров плит, а за первое полугодие народное хозяйство получило около 2 миллионов. Немало растрачено административных громов по поводу неудовлетворительной работы цеха, разрабатывались всевозможные мероприятия, а настоящих сдвигов так и нет. Как нет и постоянных, конкретных планов устранения неполадок: с декабря 1980 года сменилось три графика освоения мощностей.

И вот что еще удивляет. Если по первому графику, утвержденному объединением «Союзлитпром», цех ДВП-2 должен был набрать проектную мощность к концу первого квартала 1983 года, то в остальных сроки отсутствуют. Кому на руку такая обтекаемость? Ведь продукцию асиновских деревообрабатывающих заводов ждут мебельщики страны, потребители нашей области.

В чем же корень зла? Почему новый цех, оснащенный современным оборудованием, не может и близко подойти к проектной отметке? Не хватает кадров. А сложнейшее оборудование древесноволокнистого производства требует тончайшего исполнения правил эксплуатации и технологии, квалифицированного обслуживания. Свежий пример. В ночь на 23 июня отключилась гидравлическая система пресса. По этой причине потеряли несколько смен. А гидравлика вышла из строя только потому, что в смене не оказалось специалиста. Чьято «умная» голова додумалась вообще сократить слесарей по гидравлике за

неудобностью. И это в цехе, где все оборудование работает именно на гидравлике.

Сегодня в цехе не хватает сорока человек — почти треть потребного количества. Низкая квалификация многих из тех, кто здесь работает. Ощущается недостаток инженерно-технических кадров. Так, в цехе нет механика и мастера по ремонту.

Особо следует отметить тот факт, что за последние три года сменилось восемь начальников цеха. Текущая работа цеха совершенно недопустима. Ведь не успеет руководитель освоиться в новой должности, начать работу, как ему уже подыскивают замену. При такой чехарде премиям полагается в немилость еще быстрее. Пользы от подобных «рокировок» никакой, а вред огромен. Все более запущена работа в цехе, «временщики» успевают приводить в систему импозантный вид всего служебных кабинетов. Зато столовая в цехе так и не достроена. Рабочие терпят в очереди в других столовых или питаются вухомятку. Естественно, такое невнимание к самым на-

сущным нуждам отнюдь не способствует росту численности работников нового цеха.

Не решают кадровый вопрос и руководители комбината. В такой обстановке все чаще выходит из строя дорогостоящее оборудование. Работает с весны только один. С пресса снимают до 50 процентов бракованной продукции только потому, что не хватает исправных сеток для прессовки плит. Оказывается, никто в цехе и на комбинате не позаботился об их доставке.

С конца июня обязанности начальника цеха исполняет специалист древесноволокнистого производства И. Д. Беляев. Он осваивал цех ДВП-1, потом несколько лет занимался строительством ДВП-2 в качестве заместителя директора комбината.

Начинать И. Д. Беляеву придется с самого главного — комплектации кадрами как рядовых, так и инженерно-технических должностей. Текущая в цехе работа должна продолжаться. Из первого состава осталось не более трети работников. Подготовку новых специалистов почти не ведется. А без квалифицированных кадров цех работать не будет. Эта истина не требует доказательств. Пора бы уяснить ее и руководителям Асиновского лесопромышленного комбината.

И. СУХАЧЕВ, Асиновский район.

Решения майского (1982г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь! Выполнение Продовольственной программы — всенародная задача!

КРАСНОЕ
ЗНАМЯ

ГОРОД — СЕЛУ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ И УБОРКЕ УРОЖАЯ

СЕНОКОСНАЯ ВАХТА ТОМИЧЕЙ

Об опыте организации шефской помощи тружеников областного центра в заготовке кормов для общественного животноводства рассказывает первый секретарь Томского горкома партии Ю. И. Литвинцев

В течение многих лет горожане приходят к помощи сельским труженикам в отдаленный период заготовки кормов. Ранее выезды на сенокос проводились в основном в выходные дни. Таким образом, за сезон организовывалось 4-5 выездов. Сначала старались как можно больше людей привлечь на покос, а затем убедиться в эффективности выезда конкретными заданиями каждому коллективу.

В прошлом, засушливом году мы изменили характер заготовки кормов. Коллективам города было определено очень высокое задание — около 120 тысяч тонн зеленой массы. Воскресными выездами такое задание было невозможно. Тогда и родилась идея применения вахтового метода, который в свою очередь определил новую технологию кормозаготовительной кампании. И хотя нелегко далась нам прошлогодняя битва за зеленую массу, но мы сумели заготовить 128 тысяч тонн.

И когда в этом году сентябрь вновь попал в беду в условиях жесткой засухи, стало ясно, что городской опыт работы в неудобных условиях должен сыграть свою важную роль в кормозаготовке. Горком и райкомы партии, Томский районный КППС, первичные партийные организации, хозяйственные руководители внимательно изучили все ценное, что было накоплено в коллективах в этом плане, лучшее сделали достоянием всех, своевременно подготовились к новому сенокосу. Поэтому задание в 130 тысяч тонн зеленой массы, которое нужно было поставить за 15 дней, — томичами было воспринято с высокой ответственностью. Этому способствовало большая пропаганда в колхозах, в воспитательной работе в коллективах. А лучшим агитатором был результат прошлого года, когда благодаря надежной кормовой базе город без перебоев снабжался молоком, поскольку общественное стадо не только сохранилось, но и возросло.

Постановлением бюро горкома партии был создан штаб для руководства всей кормозаготовительной кампанией, который возглавил первый секретарь горкома. В его состав вошли первые секретари райкомов партии, руководящие работники советских и хозяйственных органов. Также же штабы были созданы во всех районах города, на каждом предприятии, в организациях, учреждениях. Во главе каждого коллектива в этом важном деле встали первые секретари. И нужно сказать, что это во многом определило успех.

Городской штаб проделал большую подготовительную работу. Заранее распределены задания между коллективами, в основном учителям шефство предприятий над совхозами и колхозами. Заранее решили все вопросы обеспечения горожан необходимым инвентарем: быстрое приобретение около трех тысяч кос, 1200 вил, около тысячи граблей, 120 палаток, кухонный инвентарь и прочее.

С полным пониманием и поддержкой было принято решение о выделении необходимого количества автобусов для перевозки людей, грузовых автомобилей. В пиковые моменты приходилось снимать две трети автобусов с городских маршрутов, более тысячи грузовиков привозили одну из образцовых вахт — научно-исследовательский центр АМН СССР. В нем паслись различные животные в две смены с перерывом на обед и отдых. Вахту обслуживали до пяти автомобилей, два трактора, ремонтная группа из трех человек (для ремонта инвентаря), 10-12 человек были заняты организацией питания (повара, экспедиторы, подсобные рабочие), врач, два учетчика.

Ежедневно штаб вахты, который руководил всем ходом работ, проводил итоги соревнования между звеньями. Показатели публиковались на специальном стенде в палаточном городке и областном центре. Для обеспечения фронта работ медики имели группу поиска

из трех человек, которые на мотоциклах разведывали новые площади под покос. Такая организация труда и быта позволила медикам за 19 дней заготовить 850 тонн зеленой массы.

В этом году городской штаб по заготовке кормов разработал необходимые мероприятия для полноценного медицинского обслуживания вахтовиков. В составе вахт постоянно находились 72 медицинских работника. Кроме этого, работали пять мобильных групп врачей, которые проводили профилактическую работу, оказывали медицинскую помощь сельским колхозам.

И вот результат нашей организации: 130 тысяч тонн зеленой массы заготовили горожане за 28 рабочих дней. Срок заготовки возрос только потому, что 11 крупнейших коллективов пришлось переключить на Бачарский и Томский районы в Шегарский. А за 15 дней было заготовлено 83 тысячи тонн (в прошлом году — около 60 тысяч тонн). Максимальный суточный прирост составлял до 7 тысяч тонн зеленой массы.

Получив неоднократные награды лучшие коллективы. Следует сказать, полагаясь на большинство коллективов, партийных организаций трудящихся в эти 28 боевых дней с высокой ответственностью своего долга.

Были и недостатки. Слабым звеном вышло использование автотранспорта. В отношении будущего, мне думается, нужно сделать все для того, чтобы закрепить уголья за коллективы вахты на длительный срок. Вахты нужно обустроить, возвести пищеблока, бани, туалет, дорожки, расчистить сенокосные площади. Коллективам необходимо запасаться различными механизмами. Кстати, некоторые предприятия уже ведут такую подготовительную работу. Например, объединение «Сибгазотромтор» в своем подшефном совхозе «Бату-тарпа», 10-12 человек были заняты организацией питания (повара, экспедиторы, подсобные рабочие), врач, два учетчика.

Дел много, и мне думается, что, опираясь на накопленный опыт, коллективы томских предприятий, организаций и учреждений сумеют мобилизовать силы на решение важной задачи, будут вносить достойный вклад в решение Продовольственной программы.

В. ХИТРИНСКИЙ,
директор Томского завода измерительной аппаратуры.

КОЛЛЕКТИВ ТОМСКОГО ЗАВОДА ИЗМЕРИТЕЛЬНОЙ АППАРАТУРЫ ЗАГОТОВИЛ В НАШЕГО СТРАДУ 3.070 ТОНН ЗЕЛЕННОЙ МАССЫ. В ОСНОВЕ УСПЕХА ЗАВОДА — ВАХТОВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА.

Помнится, первый секретарь Чаинского райкома партии Иван Федорович Григорьев, приехав как-то поутру на сенокосную тропу совхоза «Чаинский», был приятно удивлен: в его вахте стояли груженые свежескошенной травой автомобили. Адрес косарей был известен точно — вахтовый отряд нашего завода, которым руководил заместитель начальника ОТК коммунист Л. И. Дроздов.

Флаги над станом

Вахтовики перевыполнили свое задание в этом северном совхозе. Первое место завоевала бригада во главе с рабочим Анатолием Степановичем Чернышким. Победителям была вручена Почетная грамота администрации совхоза и общественных организаций. Отлично потрудились в жаркие дни сенокоса коммунист электротехник В. Е. Сухушин, В. Ф. Каверников, бригадир, комгруппор отряда Сергей Колесов, инженер А. М. Дикочин.

Десант П. И. Дроздова распорядился на станках уголья, неподалеку от Мушкинской фермы совхоза.

Дисциплина в отряде была твердой. Расписание (очень ранний подъем) действовало неукоснительно. Световой день использовался сполна.

Так же напряженно, размеренно трудились заводские косары в другом вахтовом отряде — в совхозе «Сибирский» Томского района. Его возглавлял начальник цеха А. И. Еремеев. Здесь отличились слесари С. А. Святос и И. Н. Черпак, наладчик Ю. Г. Пустозеров, столяр Н. П. Лагунец, регулировщик П. Шохеров.

Что, на наш взгляд, обеспечило успех? Во-первых, вахтовый метод кормозаготовки (уже отработанный в прошлом году), во-вторых, деловые взаимоотношения с хозяйствами. Мы убедились, что готовиться к сенокосной кампании надо заблаговременно. Точно знать места покосов, приготовить инструмент, палатки, кухонный инвентарь, создать в отряде временные партийные и комсомольские группы.

Надо воздать должное тому, что в необычных, экстремальных условиях рабочие, специалисты, служащие трудились с полной отдачей, понимая, что они вносят посильный вклад в решение Продовольственной программы, одобренной майским Пленумом ЦК КПСС.

В. ХИТРИНСКИЙ,
директор Томского завода измерительной аппаратуры.

Коммунисты на покосе

Заготовить в хозяйствах Томского района 8 тысяч тонн зеленой массы — такое задание получил политехнический институт в этом году

Четким и деловым было первое заседание штаба под председательством ректора, профессора И. П. Тучалина. Распределились задания. На самые важные участки работ назначались коммунисты. Именно первое заседание, состоявшееся задолго до выезда, определило весь период заготовки кормов боевой наступательный дух.

8 тысяч тонн далеко не легко. Уже многие коллективы в городе были в победных литаврах, а политехнику среди лидеров не считали. Но труд их был самоотверженным.

Основная нагрузка легла на научные подразделения вуза. Они составили основу бригад, которые на одну треть были усилены сотрудниками с факультетов. Политическая работа в коллективах, выезжавших на покос, велась на плечи отрядов комсомолов. Ими стали секретари партийных бюро (командир В. П. Колмагоров, комиссары Ю. М. Агеев, И. Л. Чудинов). Этому отряду и было вручено переходящее Красное знамя института, учрежденное специально для победителей на заготовке кормов. До конца всей кампании отряд УНПК «Кибернетика» сохранил знамя и первым выполнил задание — заготовил 1.018 тонн зеленой массы при задании 981 тонна.

В составе этого отряда хорошо потрудились студенты факультетов автотехники и вычислительной техники, управления и организации производством во главе с секретарями партийных бюро.

Высокую оценку победителям соревнования дал директор совхоза «Красное знамя» Томского района Д. С. Казаков: «Работали ученые и преподаватели, как крестьяне, — ловко, умело, самоотверженно. У меня с ними не было никаких проблем. Другие коллективы тоже выполнили свои задания в Томском районе. Институтский штаб по заготовке кормов отмечает также мобилизующую и организующую роль отрядных коммунистов — косарей А. Т. Пузыревич, В. Н. Маркатуна, Д. И. Дружков, В. И. Бабуров и многие другие. Их дневная выработка достигала 1,2 тонны травы. М. ВЛАДИМИРОВ.

В этом году, как никогда, мы благодарны горожанам за помощь в заготовке кормов. Особенно — коллективу Томского филиала Сибирского отделения АН СССР. Этот коллектив, а на лето ежедневно выезжало около 500 человек, трудились на редкость слаженно, дружно. У коллектива было не малое задание — 3.670 тонн зеленой массы. Оно было выполнено к 18 июля.

Успешно справились с заданием, даже перевыполнив его, заготовив 4.030 тонн кормов, и коллектив СФТИ. Отправителем по выполнению своего плана и отряд из ТИАСУРА, у которого на счету 3.800 тонн.

Безупречно работали на лугах и другие посланцы Томска. Благодаря этой помощи совхоз уже сумел пасти на корову по 18 центнеров кормовых единиц.

На сенокосе горожане ни в чем не уступали сельчанам. Четкой была организация труда. Ровно в 6 часов утра — подъем (косары вставали даже раньше). В 6.30 собиравшись на еженедельную планерку, которую я проводил. На этой планерке мы решали все текущие вопросы, связанные с транспортным обеспечением, с наладкой инструмента, организацией питания и т. п. В 7 часов утра городские отряды уже выезжали к местам работ, которые также забла-

говременно были определены. Работали они так, что беспокоиться за них было не надо. И в семь часов утра на своем штабе мы могли спокойно обсуждать свои хозяйные дела. Выполняя задание, мы не забывали о том, что это не просто покос, а сенокос, который не останется. Будем продолжать сенокос до последней возможности. При этом горожане косили в основном дикорастущие травы. А за это время сырые травы заметно подросли. Там сейчас работают наши механизаторы. Ставим своей целью заготовить на одну корову не менее 20-21 центнера кормовых единиц (это без учета концентрированных кормов). Так что дел на лугах и полях еще много. Страда продолжайся.

И тем не менее помощь города позволяет нам себя чувствовать более уверенно, свободнее, что называется, вдохнуть. Теперь мы получили возможность лучше подготовиться к уборке урожая, к зиме.

Мы еще не полностью поспели все сделанное горожанами. Но одно уже ясно: совхоз получил очень большую и своевременную помощь. Мы от всей души благодарны за это томичам.

А. ОКЕНГЕРТ,
директор совхоза «Трудовик».

с. Александровское Томского района

Подъем был в шесть часов утра на покосах — со Ан СССР

Рабочее слово Поможем и в будущем году

Отряд работников завода ремонтных инструментов, руководимый А. В. Марущенко, одним из первых на предприятии выполнил задание по заготовке зеленой массы. О том, как был организован труд работников в условиях сенокоса, рассказывает участник отряда тов. В. В. Чернов:

Шестого июля я и мастер из нашего цеха Павел Левитас вместе с другими работниками завода на двух автобусах выехали на заготовку кормов в совхоз «Шегарский». Вахта — палаточный городок — была расположена километрах в десяти от села Монастырка. Приехали поздно, часов в одиннадцать. Рано утром поднялись, позавтракали и сразу же принялись за работу. Сам я городской, ни разу в жизни не косил. Но научился быстро. Помогли товарищи. Многие из них приехали на сенокос раньше — еще в июне.

Должен сказать, организация труда и быта на вахте, которую возглавил заместитель начальника планового отдела Александр Васильевич Марущенко, мне понравилась. Нас отлично кормили, социалистическое соревнование между бригадами велось не для галочки — итоги подводились каждый день, результаты публиковались на специальном стенде. Первоначально задание нам довели 820 тонн. Но мы значительно перевыполнили. Всего наши вахтовики заготовили в течение свыше 700 тонн травы.

Для совхоза это немалое подспорье, особенно в этом засушливом году. Траву косили мы на неудобных, возде болот. Там она всегда есть. Есть и пожелания совхозным работникам. Дело шло бы быстрее, если бы кто-нибудь из местных жителей с легкой душой помогал искать новые массивы травы. Нам приходится делать это своими силами.

Все мои товарищи по заводу трудились напряженно, с азартом. Мы стремились как можно быстрее выполнить поставленную перед нами задачу. Кто-то из нас работал — план заводу на летние месяцы никто не снижал. И к 23 июля мы полностью справились с повышенным заданием. Могли бы и раньше закончить заготовку кормов, но ощущалась нехватка автомобилей.

Сейчас я и мои товарищи снова встали к станкам. Надо наверстывать упущенное. Ведь многие приняли повышенные социалистические обязательства в честь 60-летнего юбилея СССР. Но и на следующий год, если потребуются, я с удовольствием поеду на помощь сельчанам в заготовке кормов.

Вдохновение

На огромной поляне расположились, образуя целые улицы, десятки разноцветных палаток. На видном месте — высокий шест с альбом полотнищем и большим, увеселительными плакатами и графиками. Стенд. Этот лагерь — не туристический. В нем расположились рабочие электротехнического завода, которые помогают в заготовке кормов колхозу «Рассвет» Шегарского района. Двести пятьдесят человек в десять утра, буднично, в футбол, вооружаются косами, граблями, вилами и растекаются по окрестным лугам. Вернее — по окраинам лугов, выкашивая на сенокосе удивительные концерты.

Скопленную траву загружают на машины, которые доставляют ее в палатки. Рабочий день продолжается до восьми часов вечера. Ох и тяжело же понану до палатки! До палатки с лобастой, и... ни рук, ни ног... Но это лишь покачалось. Вскоре вечера начинается проходить куда более оживленно. Звучит музыка, льются песни под гитару и без гитары, слышатся удары мяча, беседы у костров.

Недалеке (по вечерам доносятся до лагеря гудки теплоходов) кают воды просторная Обь. После особенно трудного дня щедро делится она своими силами с уставшими косяками. Но прежде всего слух коллективу придать, конечно, по паре. Их здесь целая бригада — десять человек. Под руководством Тамары Григорьевны Ячменевой они готовят вкусную, разнообразную и обильную пищу. Одних трех блюд бывало по три-четыре разных одновременно. Но не так-то просто накормить не одну сотню людей, которые целый день занимаются тяжелейшим физическим трудом.

Режим дня — почти военный. Все расплано: подъем, работа, обеды, культурно-массовые мероприятия. Кстати, что касается последнего, то комиссару отряда О. П. Антоновой на организацию их тратить много сил не приходится. Иници-



СПОРИТСЯ РАБОТА НА ЛУГАХ

Группа работников Томской карандашной фабрики. Вкусную и сытную пищу готовят для косарей объединения «Сибкабель», работающих вахтовым методом в совхозе «Корниловский» Томского района, технолог цеха № 5 Л. В. Баранова и оператор АСУ С. И. Гладких. Плечом к плечу с совхозными механизаторами заготавливают корма для общественного животноводства водители томской автоколонны № 1974. На лугах Томского района отлично потрудились проектировщики объединения «Томлеспром». Фото М. Першина, В. Кровельщикова, В. Калинин и И. Пустовойтенко.

